7. Dona un exemple de cada concepte que, segons "I'he Economist"”, no s'inclou a la mesura del
PIB.

Omisiones en la medicién del PIB

— Actividades no retribuidas y actividades doméErica,s:. Si corta su _’c’:és'ped
© o pinta su casa, el valor de esta actividad pro,du_ctijfa no se r;e_glsf:r‘_a, en :31
PIB, aunque si se hace si se paga a alguien para que la relahfce.r._,‘ N

—  Operaciones de trueque. Por e¢jemplo, »_::1: i{ltefcambt de un tsacg_ cI_e trigo
por una lata de petrdleo. . s St e R

— Transacciones de segunda mano. Por ejemplo, la venta deun chhﬁc}_ls,a"f g
do (cuya preduccion se incluyd en un aﬁorpr_e\(i_g)._ ) :

| — Transacciones intermedias. Por ¢jemplo, una pieza de metal puede ser
l objeto de varias transacciones sucesivas, ya sea como minéral, como lin-.

{ ‘gote de metal, como parte de un componeate y, finalmente, como pieza '

: de una lavadora (el metal se incluye en el PIB una sola vez, como valor -
neto total afiadido entre la produccién inicial del mineral Y st Venta final -
como producto "térr'nine__ldo).' < e e T

"~ Tiémpo libre. Un proceso de produccién, mejorado, que obteriga el mis-
mo output pero que permiita més tiempo libre, se Tegistra én la contabili- .

-. dad nacional exactamente al mismo valor que con ¢l proceso antiguo..
— Recursos liniitados. La produccién de petréleo, por ejernplo; se registra -
' al precio de Venta menos los costes de produccién, Sin tener en cuenta el
- hecho dé que se haya consumido una parte ifr;gmbla'zétile'q‘fil_ stock de

recursos naturales de lapacién, o LA

- — Costes medioambientales. Las cifras del PIB no distinguén entre las id

. ‘dustrias ecolégicas y las contaminantes. .. . . "

“— Asignacién por actividades no' lucrativas é i entes. El'se
.+ ¥ las furzas de policta estén valorados segin el gasta en safario
i -pamiento, etc. (el precio apropiado para estos. servicios deberi

. .gado de mariera muy distinta si se realizase por empresas
“—Asignacidn ﬁpr_"c&}nbio._r"en‘la‘ calidad. Se puéden comprar [
:f-;:'dqqtp_sjeiéc‘;tﬁ(\:b‘s_pb;_pl mismo desembolso; ajustado’a 1a inflacion,’ ue
‘hace algunos afios, pero el dafo del PIB no tiene en cilenta las me;d ras..
- tecnolégicas que aquéllos puedan incorpor: g
~ Omisianes no deliberadas por estiniaciones inc
1o registradds; E1 PIB piiede minusvalorar Ta activi
.7 " bre todo'debido a las dificultades para seguir la triye
_empresas 'y la evasion fiscal. Por'ejemplo, se gcultar deteir
+ " sacciones, orrespondientes al dinero negrd o a la economia Sumiergid
-~ Entre Tos paises indusfrializados, la mayor economia sumergida se pre-

. senta en Ttalia, representando quiz4 Tin tercio del PIB, seguida por Espa-
' fia, Bélgica y Suecia; mientras que las menores economias sumergidas -
_+ las poseen Japén y Suiza, en torno al 4 por 100 del PIB.. i

1as o transacciones
Fop SRR e el

dad €candmica

ctdria dé las hevas

FUENTE: The Economist: Guia de los Indicadores Econdmicos, Ediciones del Pra-
do, 1993.



